



GRAD PRIJEDOR
ADMINISTRATIVNA SLUŽBA
GRADA PRIJEDORA

INFORMATOR

Izdanje za maj 2020.godine

Obilježen 9.maj Dan pobjede

Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković izjavio je da je 9. maj jedan od najznačajnijih datuma u istoriji ljudi sa ovih prostora.



„Uvijek nas vodi ka poruci mira, jer ovi prostori i ljudi sa ovih prostora jako dobro znaju šta se to dešavalo ovdje u vrijeme fašizma gdje je izginulo jako mnogo stanovnika ovog prostora, a današnje uporedbe pokazuju da je u Drugom svjetskom ratu inače stradalo približno ljudi kao što je stradalo u vrijeme španske gripe 1918. godine u svijetu“, rekao je Đaković novinarima u Prijedoru.

On je naveo da se danas polažu vijenci na Partizansko groblje u cilju sjećanja na sve žrtve Drugog svjetskog rata i žrtve fašizma koji se desio posebno snažno na ovim prostorima.

„Slobodarski narod Kozare i Potkozarja obilježavanjem 9. maja želi da kaže da nigdje u svijetu se ne ponovi ono što se dešavalo između 1940. i 1945. godine, da smo mi narod koji poštuje mir i ljudske dogovore i da ne želimo nikome u svijetu

da se ponovi ono što se desilo narodu Potkozarja“, poručio je Đaković.

Predsjednik prijedorske organizacije SUBNOR-a Veljko Rodić rekao je da se ovih dana navršava 75 godina od sloma fašizma u svijetu, da je 41 država ratovala protiv fašizma na svojim prostorima, a 61 država bila uključena u ratna dejstva.

„Svake godine se nalazimo ovdje na Partizanskom groblju. Pedeset miliona ljudi je poginulo u Drugom svjetskom ratu, a najviše žrtava je dala Rusija. Jugoslavija je imala 1.706.000 stradalih, a sa Kozare je to bio svaki peti stanovnik odnosno oko 45.000 što civila, što boraca, a imena boraca ispisana su na memorijalnom zidu na Kozari i na osam partizanskih grobalja u Prijedoru“, naveo je Rodić.

Prema njegovim riječima, Prijedor je dao deset narodnih heroja, 2.307 poginulih boraca, blizu 5.000 civila.

Dan grada 16.maj

Povodom 16.maja Dana grada Prijedora položeni su vijenci na spomenik partizanskim borcima poginulim prilikom oslobađanja Prijedora na današnji dan 1942.godine i na spomenik „Za krst časni“ poginulim borcima odbrambeno-otadžbinskog rata.



Vijence su položili i sjenima poginulih boraca poklonile su se delegacije Grada Prijedora, Boračke organizacije i Organizacije porodica poginulih i

zarobljenih boraca i nestalih civila te gradske Organizacije rezervnih vojnih starješina , pripadnici prijedorskog garnizona Trećeg pješadijskog Republika Srpska puka te predstavnici Gradske organizacije SUBNOR-a.



Zamjenik gradonačelika Aleksandar Miljuš je ovom prilikom novinarima izjavio da je ove godine ovo bilo skromno obilježavanje Dana grada, 16.maja.

„ Objektivne okolnosti koje nisu zaobišle ni grad Prijedor uticale su da ovaj dan obilježimo skromno uz polaganje vijenaca na ova dva mjesta za poginule borce iz Drugog svjetskog i Odbrambeno-otadžbinskog rata i nadamo se da ćemo iduće godine dočekati ovaj dan u punom sjaju i ambijentu kako to dolikuje Prijedoru za njegov praznik“, rekao je Miljuš.

Na događaje prije 78 godina kada je prvi put oslobođen Prijedor u Drugom svjetskom ratu , prisjetio se predsjednik Gradske organizacije SUBNOR-a Veljko Rodić.

„ Negdje u ovo vrijeme , oko podneva kozarski borci su uz pomoć boraca sa Grmeča i sa Banije donijeli slobodu gradu Prijedoru. Došlo je do takvog uspjeha kozarskih partizana koji je za Narodnooslobodilački pokret značio mnogo“, istakao je Rodić.

On je dodao da je u tim teškim borbama poginulo 39 partizana, boraca za slobodu ovoga grada.

„ Ali oni su likvidirali čitavu neprijateljsku posadu koja se ovdje nalazila,a to je bilo

oko 1200 domobrana i oko 200 ustaša i nešto milicije koja je služila okupatoru“, naglasio je Rodić.

On je dodao da je od tog trenutka Prijedor počeo da živi slobodno i od tada su se tu počeli stvarati novi uspjesi kozarskih partizana, a ilegalni komunistički pokret na čelu sa Mirom Cikotom organizovao je i dolazak prvih aviona i odavde se počelo stvarati Jugoslovensko ratno vazduhoplovstvo, a 21.maja je u Lamovitoj formirana Prva krajiška proleterska udarna brigada.

„ Slobodna teritorija je tada započinjala na Savi pa preko Prijedora i sela potkozarskih i grmečkih stizala skoro do mora i Dinarskoh planina. To neprijatelji nikako nisu mogli da prihvate kao činjenicu, a to je 1942.godina kada je čitava Evropa 'stenjala'pod fašističkom čizmom čime je uspjeh kozarskih i grmečkih partizana bio veoma veliki“, rekao je Rodić.

Inače, ovo je druga godina za redom kako se 16.maj Dan grada obilježava u vanrednim okolnostima. Prošle godine su to bile poplave, a ove pandemija virusa korona. Pandemija je uticala da su ove godine izostale i tradicionalne ulične trke koje bi bile održane 27. put, kao i Međunarodni festival horova „ Zlatna vila“koji je trebao biti održan po 19.put. Izostao je susret sa prijateljima iz bratskih gradova koji su redovni gosti na majskim svečanostima u Prijedoru. Čestitke gradonačelniku Milenku Đakoviću i građanima Prijedora za današnji praznik uputili između ostalih i župan Novog Mesta, rukovodioci MEG Projekta i banjalučke kancelarije Misije OEBS-a u BiH.

Muzej Kozare je povodom Dana grada otvorio je nekoliko digitalnih izložbi koji se mogu pogledati na sajtu ove ustanove i sajtu Grada Prijedora, a gradska Turistička organizacija je povodom ovog praznika aktivirala nekoliko promo stikera posvećenih gradu Prijedoru.Video čestitku gradu uputili su i izviđači te mnogobrojni poslovni subjekti i građani iz susjednih opština.

Prigodan program povodom Dana grada emitovaće se večeras na programu Radio-televizija Prijedor kada će pored intervjua sa gradonačelnikom Milenkom Đakovićem biti premijerno emitovan i spot posvećen prazniku pod nazivom "Prijedore, ti si naše blago".

Dan odbrane grada

Polaganjem vijenaca i prisluživanjem svijeća na spomenik „ Za krst časni“ obilježena je 28. godišnjica i sjećanje na 30.maj 1992. godine kada je u napadu muslimanskih paravojnih formacija poginulo 15 boraca iz redova vojske i policije, a 26 ranjeno.

Učesnik odbrane grada Marijan Ješić, ranjen u toj odbrani istakao je da sa još četvoricom boraca bio i zarobljen i vezan sproveden do mašinske škole. On je rekao da posebno akcentira zarobljavanje jer je to jedna velika i strašna stvar u ratu.

„A sve to kao da se jutros desilo, tako se osjećam ovog jutra kada obilježavamo dan odbrane grada koji su smo uspjeli da odbranimo i da stvorimo Republiku Srpsku da ljudi žive normalno i to svih nacija i religija što mi je veoma drago“, rekao je Ješić



Predsjednica Organizacije porodica zarobljenih i poginulih boraca i nestalih civila grada Prijedora Zdravka Karlica rekla je da i poslije 28 godina još niko nije procesuiran zbog svega ovoga što se toga dana dogodilo.



„ Veliko zlo su nanijele paravojne formacije toga jutra kada su ljudi pošli na posao i ubijani na ulici, ali naše jedinice su uspjele da im su suprotstave i da spasu ovaj grad i stanovništvo“, kazala je Karlica.

Ona je dodala da želi da se ovo više nikad nikome ne dogodi i ne ponovi.

Predsjednik Boračke organizacije grada Zoran Predojević je istakao da je veoma značajno da se ovaj datum i sjećanje na ovaj događaj iz 1992.godine i danas obilježava i da se grad sjeća svojih 15 poginulih branilaca od ukupno 575 poginulih Prijedorčana u odbrambeno-otadžbinskom ratu.

Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković je izjavio da je maj prepun obilježavanja događaja iz 1992.godine.

„ To je bilo vrijeme koje ne treba nikad da se ponovi i da svi izvučemo zaključke iz tih nesretnih događaja i da ne činimo ništa što bi moglo ponoviti takve sukobe. Danas mi obilježavamo stradanje branilaca Prijedora i ovdje se okupljamo već 28 godina uvijek sa porukom mira da se ovo nikada i nigdje ne dogodi i da ovo budu posljednji nesretni događaji koji su se desili na ovim prostorima“, rekao je Đaković.

Pomenu za sve poginule u odbrani grada prethodio je parastos u Crkvi Svete Trojice i polaganje vijenaca na spomen ploču u zgradi Policijske uprave Prijedor pripadnicima policije poginulim u odbrani grada.

Asfalt stigao u naselje Janjića pumpa

U izbjegličkom naselju Janjića pumpa kod Prijedora asfaltirano je 950 metara makadamskih puteva širine četiri metra, a u koje je iz gradskog budžeta uloženo oko 66.500 KM.

Predsjednica Savjeta mjesne zajednice Donji Orlovci i Garevci Milica Grabež izjavila je da je ovaj dan veoma bitan za mještane jer su asfalt dugo očekivali.



„Ovo je jedna od većih mjesnih zajednica koja ima 500 domaćinstava, a u svakoj kući žive barem dvije porodice. Zahvaljujemo se Gradskoj upravi i gradonačelniku što smo krenuli u ovaj projekat i nadamo se da će ih biti još“, poručila je Grabež.

Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković je rekao da je asfaltiranje puta u mjestu Janjića pumpa u sastavu hitnih projekata sanacije puteva u gradu Prijedoru. On je objasnio da se putevi asfaltiraju u jednom dijelu ovog naselja.

„Mi smo imali želju da i u drugom dijelu ovog naselja asfaltiramo puteve, ali nažalost tu nije završena kanalizacija, koja velikim dijelom ide ispod puta. Nastojaćemo u ime grada da završimo i taj dio kanalizacije pa nakon toga asfaltiramo i taj dio puteva, a imamo namjeru ako uspješno ove godine da završimo i kanalizaciju koja nije završena“, izjavio je Đaković.

On je podsjetio da su mještani kanalizaciju radili davno ličnom inicijativom te da ona nije završena zbog problema sa projektom.

Viziri

Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković je razgovarao sa direktorom i vlasnikom firme M&M Plastik Dragom Mandićem o početku proizvodnje vizira. Gradonačelnik je pozdravio spremnost ovog prijedorskog privrednika da se u aktuelnim uslovima nepovoljnim za proizvodnju, odluči na ovakav korak.

„Riječ je o našoj firmi koja posluje u Industrijskoj zoni Celpak i koja već godinama saraduje sa Gradskom upravom Prijedor od Preduzetničkog Inkubatora do Industrijske zone i koja ima uspješnu proizvodnju koja je bazirana na okvire za tablice i sada je asortiman proizvoda proširio na proizvodnju aktuelnih zaštitnih vizira“, rekao je Đaković.

Vlasnik i direktor firme M&M Plastik Drago Mandić je gradonačelnika upoznao sa svim iskusejima sa kojima se sretao da u doba pandemije krene u proizvodnju vizira.



„Korona je uticala da je bilo teško doći do materijala i do određenih firmi koje to mogu brzo odraditi pa je ovo bila malo veća investicija, a posao sam želio da uradim za 20 dana, ali tako je i urađeno za 20 dana, ali morao se platiti duplo više“, rekao je Mandić.

On je gradonačelniku pokazao prve uzorke ovih kvalitetnih vizira, kao i sa podatkom da će donirati 100 vizira za Dom zdravlja, 150 za Bolnicu „Doktor Mladen Stojanović“ i 50 za gradsku upravu Prijedor.

Gradonačelnik se nja kraju razgovora zahvalio na ovoj donaciji, koja je po riječima Mandića vrijedna oko 3000 KM.

Godišnjica formiranja Prve krajiške proleterske udarne brigade

U selu Lamovita kod Prijedora obilježena je 78. godišnjica od formiranja Prve krajiške proleterske udarne brigade. Tim povodom položeni su vijenci kod spomenika palim borcima ove krajiške brigade, ali i kod spomenika poginulim borcima odbrambeno-otadžbinskog rata.

Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković je novinarima izjavio da je u ovom mjestu u Potkozarju prije 78 godina formirana brigada koja se ovjenčala slavom širom prostora bivše Jugoslavije.

„Potkozarje, inače, slovi za slobodarski kraj koji se kroz vijekove borio sa opstanak ovog naroda koji ovdje živi, a pored sjećanja koje svake godine organizujemo na dan osnivanja brigade ujedno podsjećamo mlade ljude na teška vremena kad su ljudi svojim životima branili nejač i odbranili je“, rekao je Đaković.

On su dodao da su generacije koje dolaze dužne da se sjećaju ovih časnih ljudi koji su ušli u istoriju braneći svoj narod.

Predsjednik gradske organizacije SUBNOR-a Prijedor Veljko Rodić je istakao da je kroz ovu brigadu za vrijeme Drugog svjetskog rata prošlo više od 17 hiljada boraca, od kojih je oko 2.200 poginulo.



„Ratovali su na gotovo svim prostorima bivše Jugoslavije, a iz njenih redova

poteklo je 25 narodnih heroja, a ranjeno je 2.698 boraca“, istakao je Rodić.

Predsjednik Boračke organizacije grada Prijedora Zoran Predojević je izjavio da je ovo ujedno bila prilika da se okupljeni prisjete i na borce odbrambeno-otadžbinskog rata iz Lamovite koji su učestvovali u probouju koridora i kasnije u borbama tokom trajanja ovog rata u kojima je poginulo 16 mještana.

Ova brigada je odlikovana Ordenom narodnog oslobođenja, Ordenom partizanske zvijezde i Ordenom bratstva i jedinstva.

Povodom tridesetogodišnjice pobjede nad fašizmom, 21. maja 1975. godine, odlikovana je i Ordenom narodnog heroja.

Gradonačelnik obišao radove u Omarskoj

Gradonačelnik Prijedora Milenko Đaković boravio je danas u Omarskoj obišao je gradilište na kojem se gradi nova sportska dvorana. On je tom prilikom napomenuo da je područje Omarske od velike važnosti za grad Prijedor.



„Trenutno se na području Omarske i sela oko Omarske gradi dio vodovoda Crno vrelo koji je regionalni vodovod između gradova Prijedor i Banja Luka, i u toku izgradnja tercijarne mreže za Omarsku i okolna sela odvodova „Crno vrelo“, a evo gradi se i sportska dvorana gdje je prva faza radova u toku i pokrivanje ovog objekta“, rekao je Đaković novinarima nakon obilaska gradilišta.

On je dodao da je finansiranje ovog objekta konstruisano tako da je početna sredstva od 488.000 KM

dodijelila Vlada Republike Srpske od sredstava koja su donirana od strane Vlade Republike Srbije.

„Zahvalan sam na tome i Vladi Republike Srpske i Vladi Srbije, a tome se pridružio i Grad Prijedor sa 91.000 KM ,a to je prije svega renta i građevinsko zemljište za izgradnju ove dvorane , pojasnio je Đaković.

Đaković je obišao i radove na izgradnji i uređenju svlačionica FK „Omarska“ za šta je iz budžeta izdvojeno oko 30.000 KM.

„ Inače, grad Prijedor je u posljednjih 15 godina pomogao ovom klubu sa oko 300.000 KM. Još 2013.godine smo uložili 10.000 KM , koliko i Vlada RS kada su izgrađene tribine u jednom dijelu, a sada se grade svlačionice i potrebno je još nekih 12.000 KM da se to završi i mi ćemo nastojati da i u tom segmentu pomognemo“, rekao je Đaković.

On je naveo da se na području Omarske gradi i hladnjača, odnosno distributivni centar i hladnjača za voće koja je završena u svom konstruktivnom dijelu odnosno njena unutrašnjost i da je u toku rješavanje pitanje snabdijevanje električnom energijom.

Gradonačelnik je napomenuo da se grad trudi da epidemija ne zaustavi započete poslove, napominjući da je ekonomska situacija veoma složena.

„ Grad Prijedor već drugi mjesec ima punjenje budžet grada oko 50% što je veliki problema za dalje aktivnosti. Mi ćemo uskoro na skupštini tražiti rješenje kako popuniti osnovne praznine u budžetu, a očekujemo određena sredstva i od Vlade RS, prije svega od sredstava MMF-a da ne zaustavimo građevinske cikluse u sezoni koja je počela“, istakao je Đaković.

Podjela 250 paketa pomoći

U Prijedoru je organizovana podjela 250 paketa pomoći, namijenjenih starijim

materijalno ugroženim licima preko 65 godina, te manjem broju lica mlađih od 65 godina koji su u izuzetno teškoj materijalnoj situaciji , a po preporukama Centra za socijalni rad, Humanitarnog udruženja „Hljev života“, savjeta mjesnih zajednica i Gradske uprave Prijedor za korisnike Regionalnog stambenog programa.Gradonačelnik Milenko Đaković prvo je uručio 134 paketa stanarima zgrade za neprofitno socijalno stanovanja na Pećanima, a potom i 116 paketa porodicama iz Ljubije koje su u teškom materijalnom položaju. On je novinarima izjavio da je CRS iskazao volju da pomogne, a da su korisnike pomoći preporučili Centar za socijalni rad, „Hljev života“, savjeti mjesnih zajednica i Gradska uprava.

„CRS se pridružio svim aktivnostima koje je vodio Grad, a koje je pomagala i Vlada Republike Srpske preko naših humanitarnih organizacija `Hljev života`, `Optimisti` i Crveni krst. Zahvaljujemo se CRS-u na svakoj pomoći koja se priključuje pomoći Grada koja je u toku da se pomogne ljudima koji su u posebno teškom stanju“, rekao je Đaković.



Grad Prijedor je aplicirao na projekat „Hitna asistencija za starije osobe“ koji je odobrila organizacija CRS Sarajevo i koji je podržala organizacija „Start Network“.

Izdavač: **Grad Prijedor**